

Viața nouă — izvorul creației literare

Pe marginea consfătuirii cercurilor literare din regiunea Craiova

Pentru un larg orizont politic și cultural

File de carnet

Referatul se dovedește mai atractiv decât mă așteptam. El dezvăluie în mod curajos lipsurile și greșelile din activitatea unor cercuri literare — cum ar fi cel de la Tg. Jiu. Anul trecut, prin octombrie, s-a organizat acolo o sezoană cu tema „Toamnă”, lăsa câteva mostre din activitatea introductivă a profesorului Ștefan Sterescu:

„Când tîrziile cenușii cu plai bogavlene adună gîndurile noastre lângă priveghiul amintirilor pe care le depănam în liniștea somnoroasă a cîmîinului, din văgăuna anilor, copilăriei și a clipelor de studiu întins pe cîmpul cu flori de literă a cîrților... etc., etc. Afîrind în continuare că toamna e o temă veche și totuși mereu nouă — lucru, de altfel, foarte adevărat — prezentatorul a dat cuvîntul unora dintre colegii săi de cerc, pentru a-și infușia lucrările „de recentă actualitate”. Merită să spicim câteva titluri: Prinos de toamnă, Unde sînt toamnele (Iliarie Popescu), Plînge parcul, Refulări (I) de toamnă (Gh. Pircălăbescu), În toamna rece, În toamna noapții (M. Marinescu).

Presupun că publicul a fost avertizat să vină cu asprine și gemeni în cantități suficiente...

Unul dintre „eroii” manifestății despre care vorbim este Gh. Pircălăbescu, autorul unor asemenea producții lirice: „Lilie, ciciorie / Plînge frunza ruginită / Și mai urîă-pustiu cîinii / Căci e toamnă grea și rece / Viața mea ca ea se trece / Singur, trist și plin de dor / Dus pe gînduri, visător...”

Abt referatul că și unii participanți la discuție și-au spus răspicat părerea în legătură cu nivelul ideologic al încercărilor lui Gh. Pircălăbescu. Luînd cuvîntul, autorul și-a recunoscut deschis lipsurile, făgăduind să lupte pentru înălțarea lor. Un singur lucru m-a nemulțumit în această intervenție: printr-o frază bine încheiată de autor, el a spus că — la urma urmelor — activitatea unui cerc literar are un caracter experimental și mai puțin un scop practic. Sint urmele ce vor spune ceilalți vorbitori...

Tovarășe Ileana Șerbănescu, de la Casa raională de cultură din Tirgu Jiu, e de altă părere. „Avem nevoie de texte pentru brigăzile de agitație, spune dintr-o voce. Poate că acestea nu sînt opere poetice așa de importante ca susține de toamnă, dar din punct de vedere al educării maselor ele prezintă pentru noi o mare însemnătate”.

Și din punct de vedere poetic de asemenea, dragă tovarășe Șerbănescu.

Solea Barbu este jăran colectiv de la Gaița Mare, raionul Segarcea. Are 50 de ani și-i tot umbli prin minie versuri și dînce. El a compus mai multe poezii în legătură cu problemele colectivizării — îndeosebi cuplete și dialoguri pe tema avantajelor muncii în comun.

lata un fragment dintr-o asemenea discuție în care se descrie bunăstarea materială a colectivității Marin Pucel: „Are Pucel o casă / frumoasă / pardosită, zugrăvită / are radio, de-i cîntă / și sobe de teracotă / și ferestre cu boltă / trei paturi cu noptiere / păluri cu plapumi pe ele / plapumi, frate, de mătăsoși / ce n-am pomenit în casă! / Ce-ai cu omul, dacă lucră în... / Cîntă minune — am stat uitim... / După ce mi-am revenit, / noi cu toți l-am mulțumit / iar cei ce l-am vizitat / și alții vreau optzeci din stat / statutul v-am cercetat / și degrab-am înființat / o gospodărie / ca o farmacie / și-a intrat comuna toată / și-a dat numele / „G.A.C. — Vasile Roată”.

După mine, asemenea versuri simple ca formă, dar grele de sens, au o valoare poetică mai mare decât „akturile” și „obturările” tomatice — gen sezoană prof. Sterescu et comp.

Trebuie să recunoșc că m-am înșelat: nu e o discuție pe teme organizatorice. În centrul atenției sînt aceleși probleme majore ale literaturii noastre contemporane. Dacă noi, scriitorii, „de meserie” am transformat întîlnirile întîmplătoare cu membrii cercurilor literare intr-o activitate susținută — ne-am dat repede seama că e vorba de un sprijin reciproc, de o muncă din care și unii și alții avem de învățat.

De la Vasile Cireș, macaragiu la Electroputere, pînă la Ileana Pirvan — fetița de 10 ani, membră a cercului literar din Calafat, vom întîlni pretutindeni, în satele și orașele regiunii Craiova pe actualii și viitorii noștri colegi de breaslă — cîntăreții domniei populare.

DAN DEȘLIU

Recent a avut loc consfătuirea cercurilor literare din regiunea Craiova. Făcînd parte dintr-un șir de manifestări similare care se desfășoară în diferite centre ale țării, consfătuirea, așteptată cu mult interes de tinerii talente din regiune, și-a propus să dezbata succesele obținute, inițiativele bune, dar și neajunsurile, greșelile manifestate în activitatea cercurilor literare.

Alt în referatul prezentat de tovarășe I. Stăncoveanu, vicepreședintele Sfatului popular regional, cît și în cuvîntările participanților s-a dat importanța cuvenită principalelor probleme legate de creația literară. Au fost luate în discuție diferite aspecte legate de nivelul politico-ideologic al membrilor cercurilor literare, subliniindu-se, necesitatea unui studiu temeinic organizat care să ducă la o mai bună orientare a tinerilor începători pe tărîmul literaturii. Din păcate, asupra acestor probleme de mare importanță nu s-a stăruit suficient, lipsind o analiză concretă a situației nesatisfăcătoare din anumite cercuri literare. Vorbind despre

legătura tîrziului scriitor cu viața, participanții la consfătuire au relevat marile perspective de dezvoltare ce le are creația literară dacă este rezultatul unei cunoașteri adînci, multilaterale, a realizărilor deosebite înlăpuitute de oamenii muncii, constructorii ai socialismului, atît în regiunea Craiova, cît și în întreaga țară. De asemenea, în cadrul consfătuirii s-a subliniat necesitatea ca fiecare tînar care aspiră la literatură să dobîndească cunoștințe variate, cuprinzătoare, printr-un efort stăruitor de asimilare a valorilor culturale. În mod firesc dezbaterile au avut în vedere și diverse probleme organizatorice ale muncii cercurilor literare.

Publicînd pagina de față, ziarul nostru invită conducătorii cercurilor literare ca în urma dezbaterilor unor astfel de probleme importante ca: studiul politico-ideologic, însușirea esteticii marxist-leniniste, experiențe și inițiative legate de cunoașterea vieții oamenilor muncii etc. — să ne trimită articole și informații. Însoțite de cele mai reușite creații ale tinerilor talentați.

O problemă esențială: cunoașterea vieții!

Cum era și firesc, într-o dezbateri consacrată „tinerilor” scriitorilor, la consfătuirea de la Craiova a venit mereu pe primul plan problema cunoașterii vieții. Din darea de seamă și mai ales în cuvîntul de închidere roșit de tot, Petre Golea, secretar al Comitetului regional Craiova al P.M.R., s-a accentuat necesitatea ca marile realizări industriale, agricole, culturale, dobîndite de oamenii muncii în anii noștri, să stea la temelie tuturor lucrărilor literare. Succesul artei adevărate este asigurat numai de cunoașterea în adîncime a bogatei vieți sufletești a constructorilor socialismului.

Exemplificîndu-se această idee prețioasă s-a vorbit pe larg în consfătuire despre inițiativele acele „brigăzi complexe” formate din tinerii scriitori, muzicieni și artiști plastici din Craiova, care au plecat în toamna anului trecut pe sanierul de hidroameliorații de la Bechet—Jiu. Răspunzînd entuziasmului constructorilor cu același elan, tinerii scriitori Sina Dănculescu, Petre Dragu, Lucian Zătti, P. Surupăceanu și A. Petringeanu, pictorii Eustația Gregorian și Gabriel Barbu, alături de compozitorii O. Gheorghiu și C. Ungureanu, au afirmat că au creat la fata locului un admirabil program agita-tiv, foarte atractiv, fiindcă folosea limbajul poeziei, prozei, muzicii și plasticii (un mars al brigadierilor, o expoziție de portrete ale tinerilor, expuse pe o foaie de cart !), dar la întoarcere au putut alcătui împreună o întreagă culegere utilizabilă și pentru alte brigăzi de agitație. (Din păcate, Casa creației populare a regiunii Craiova a înțeles în sertarele ei pînă acum dovedind o atitudine pe care n-o putem califica altfel decît birocratică).

Inițiative „brigăzi complexe” trebuie să fie continuată deocare s-a putut observa că, în afara eficacității imediate a lucrărilor create la fata locului, ea a avut o înțelegere profundă și binefăcătoare asupra muncii artistice ulterioare a tuturor acestor tineri entuziaști.

Creдем că și alte cercuri literare, nu numai din regiunea Craiova, ar putea prelua forma această experimentată cu deplin succes, sau ar putea iniția alte acțiuni asemănătoare.

În orice caz majoritatea membrilor cercurilor literare de la Tg. Jiu ar trebui să se grăbească odată cu primăvara spre găsirea oșilor care duc la cunoașterea oamenilor. Tovarășii C. Pircălăbescu, unul din autorii principali ai pluvioaselor toamne poetice, fiind pe bună dreptate sever criticat la consfătuire, a recunoscut că nici el, nici ceilalți tovarășii n-au fost niciodată într-o uzină sau într-o gospodărie colectivă.

Sînt doar atîtea posibilități de a ajunge în mijlocul eroilor despre care vrei să scrii.

Multe cercuri literare au înființat din acele nucle, atît de răs-



Desen de: TIA PELTZ

Poetul popular nu mai e un „anonim”

În milenara lor existență istorică, cei ce-au împletit din suferință și din durerea Mîrișii, cei ce-au slăvit în baladă pe Toma Alimuz, pe Grănița Novec, pe Pînău Vilășcu și Miha Cobîlă, cei ce-au scris prima dată doinei din 23 August dor, plîngîndu și amărînd în frunza și-n flurii de soe, au trecut în depărtări și uitare, neștiuți, nebrîbiți în secolul. So și-i numit Ion Gheorghie, Pătru ori Nicolae cel care a avut la nuntă nași „brazi și pînăuși”? Cine poate ști! Apele care le-au văzut chipul sau dus și ele în depărtări și a dîncuri, ochii în care s-a oglindit s-au stins, săpălele cu urmele pașilor s-au topit. Din uitare această, stăpînit un împletit mitul și legenda „anonimului” popular. Robul de pe moșie avea un nume cu care să poată fi tras la ră-

spundere, robul care a fost dîncul, care a crescut din lacrimă la Pătr-Frumos și din durerea Mîrișii a rămas un ANONIM.

A trebuit să trecă ani, a trebuit să se înlăpăieze mîrișul aceluși din 23 August dor, plîngîndu și amărînd în frunza și-n flurii de soe, au trecut în depărtări și uitare, neștiuți, nebrîbiți în secolul. So și-i numit Ion Gheorghie, Pătru ori Nicolae cel care a avut la nuntă nași „brazi și pînăuși”? Cine poate ști! Apele care le-au văzut chipul sau dus și ele în depărtări și a dîncuri, ochii în care s-a oglindit s-au stins, săpălele cu urmele pașilor s-au topit. Din uitare această, stăpînit un împletit mitul și legenda „anonimului” popular. Robul de pe moșie avea un nume cu care să poată fi tras la ră-

spundere, robul care a fost dîncul, care a crescut din lacrimă la Pătr-Frumos și din durerea Mîrișii a rămas un ANONIM.

Într-adevăr, viața impune acut această cerință și discuțiile despre activitatea tinerilor creatori din regiunea Craiova au scos-o încă o dată în evidență.

Pentru a îmbogăți literatura noastră realist-socialistă cu noi opere de valoare, și pentru a lărgi rîndurile scriitorilor talentați cu cadre noi, ieșite din rîndurile muncitorilor și jăranilor, este absolut necesar să orientăm munca cercurilor literare — și din regiunea Craiova și din alte regiuni — spre cunoașterea temeinică a realității, spre formele cele mai variate și eficiente de a ajunge în mijlocul oamenilor — singurul izvor adevărat și necesar al artei realist-socialiste.

ION BRAD



Un grup de tineri membri ai cercului literar „Traian Demetrescu” din Craiova, discutînd în timpul unei pauze a consfătuirii

Experiența ne demonstrează că ridicarea nivelului ideologic și cultural, îmbogățirea cunoștințelor literare, sînt probleme ce se rezolvă în timp, cu seriozitate și perseverență. În acest sens, am putea spune că atunci cînd este vorba de însușirea filozofiei marxist-leniniste, tînrul începător — fie el poet ori prozator — nu trebuie să cu-

noască nici o clipă de odihnă. Din păcate, în multe cercuri literare mai sînt unii care își închipuie că talentul este suficient pentru a rezolva cele mai complicate probleme de creație.

Fenomenele vieții se cer nu numai cunoscute, ci și interpretate de pe pozițiile ideologice ale clasei muncitoare. Numai însușirea temeinică a bazelor marxist-leninismului îl poate ajuta pe tînrul scriitor în înțelegerea și interpretarea justă a fenomenelor inconjurătoare. Despre Petre Surupăceanu din Craiova, autor al unor schițe interesante, publicate atît în presa regională cît și în cea centrală, se spune că ar cunoaște viața, că se află mereu pe teren, fapt de nedemnițit. Nu de mult însă, Petre Surupăceanu a trimis spre publicare schița „Cupa”. Cîntînd-o, ajuns în mod firesc la concluzia că autorul nu știe să interpreteze fenomenele observate în viață. Despre ce este vorba?

Intr-un sat din Oltenia se desfășoară o întrecere sportivă între două gospodării colective. Pe un drum plin de hîrtoape se întrec, intr-o zi de duminică, cătrele frate de cai ale celor două colective. La un moment dat, eroul schiței, un colectivist, concurent și el, gîndește: „Nu e o prostie mai mare decît să gonesc caii prin toate hîrtoapele”. Ceea ce, după părerea noastră, este foarte adevărat. De altfel, cîntîndul înțeleg destul de ușor că „originala” competiție sportivă n-are nimic comun cu întrecerile hîrtoape sau cu alte manifestări sportive. Totuși, spre surprinderea cititorului, autorul „descoperă” în concluzia realistă a eroului său, rămășițe ale unei „gîndiri individualiste”. În felul acesta scriitorul își manifestă fără rezerve, toată simpatia față de neobișnuita întrecere sportivă. Fără îndoială că la observația noastră, autorul ar putea să răspundă: „Dar întrecerea aceasta a avut loc în satul X. Am asistat la ea... E un fenomen nou în viața satului nostru”. Dacă Petre Surupăceanu ar fi fost deprim să interpreteze în esență realitățile satului contemporan, atunci ar fi putut să observe că acest „fenomen nou” nu poate să aibă decît o singură consecință în viața gospodăriei: îstovirea fără rest a cailor și distrugerea cărnelor. Un asemenea fenomen cerea din partea autorului nu admirație, ci o poziție critică.

Orientarea greșită a unor lucrări ale tinerilor scriitori din regiunea Craiova este o urmare firească a slabei preocupări pentru studiu. Acest lucru l-au dovedit și exemplele pe care le-a adus în discuție tovarășul Ion Giubelan, redactor-șef al zărilor regional „Inalt”. Astfel în schița „Gică”, Ion Marinca lasă să se creadă că una din preocupările cele mai importante ale gospodăriilor colective ar fi obținerea unor copii vagabonzi, fugiți de la părinți. Cum s-ar zice „Certați-vă cu părinții copii, și haideți la noi că avem zile-muncă de dat!”. Aici nu mai putem vorbi nici pe departe de un sens

educativ, absolut necesar în astfel de lucrări.

Tendințe tot atît de vulgare, denaturînd adevărul vieții noastre, apar în schița „Îndărățnicul” scrisă de Ștefan Neulic, al cărui erou, tînar muncitor la școala serală, ajuns măl tîrziu „doctor în tehnică”, invadează exclusiv dintr-o ambiție bolnăvicioasă, exteriorizată prin expresii ca „o să rămîn tot cu ochii cît cepele”. Ce pot avea comun astfel de elucubrații cu adevărata pasiune pentru învățură, atît de specifică milior de muncitor-elevi, cărora partidul nostru le-a deschis cele mai largi posibilități de-a studia temeinic, cu modestia caracteristică tinerilor înaintași și nu dintr-o ambiție meschină?

Concluziile sînt evidente: nu-l suficient să cunoști, ci mai trebuie să știi să și discerni, să și interpretezi.

Consfătuirea de la Craiova a subliniat necesitatea ca birourile cercurilor literare să ceară sprijinul susținut al organelor de partid și U.T.M. pentru a cuprinde în sistemul învățămîntului politic pe cei mai talentați începători.

Și oare cine altcineva decît organizațiile de bază U.T.M. din întreprinderile și instituțiile în care lucrează membrii cercurilor literare ar fi mai indicat să se ocupe de problema studiului ideologic al tinerilor, conform nivelului respectiv de pregătire? Din păcate, pînă acum în regiunea Craiova nu s-a manifestat atenția cuvenită față de această îndatorire. Nu putem trece cu vederea faptul că la o consfătuire atît de importantă, erude majoritatea participanților erau tineri, nu a fost prezent nici un delegat al Comitetului regional U.T.M. Craiova.

Birourile cercurilor literare mai au datorita de a îndruma pe cei ce se dedică literaturii să-și desăvîrșească studiile de cultură generală. În acest sens afirmăm tovarășul V. Cireș, muncitor la „Electroputere” și membru al cercului literar din Întreprindere, ne apare în toată semnificația ei: „Și dacă am văzut că fără o pregătire ideologică și culturală nu merge, am hotărît să mă înscriu la Facultatea muncitorească”. Pilda tovarășului V. Cireș se cere urmata de cîți mai mulți membri ai cercurilor literare din regiunea Craiova.

Sînt numeroase căile, mijloacele concrete, de cunoaștere și aprofundare a ideologiei clasei muncitoare. Important este ca fiecare membru al cercurilor literare să fie convins că succesul viltorilor sale creații depinde în cel mai înalt grad de pregătirea sa politico-ideologică, de lărgimea orizontului său politic și cultural.

Îndemnul marelui Lenin „Învățați, învățați, învățați!” trebuie să fie o lege de bază a celor care aspiră să contribuie și ei prin creația lor, la educarea comunistă a maselor de cititori.

HARALAMB ZINCA

În cercul literar „Traian Demetrescu”

Cercul nostru literar „Traian Demetrescu” a atras numeroși tineri iubitori de literatură din întreprinderile și instituțiile orașului Craiova ca: „Electroputere”, 7 Noiembrie”, I.R.C.F.L., școlii și institute de învățămînt superior, unități militare etc. Cercul și-a început activitatea cu un număr de 30 membri. E remarcabilă varietatea genurilor în care membrii cercului își încearcă condeiul: versuri, schițe, nuvele, basme, piese de teatru, texte de brigadă, texte de cîntec etc. De pildă, tînrul electrician Vasile Pătru reușește să oglindească în poezia „Electroputere” cloocul muncii constructive: „De pe schele dure și zvelte / Orchestra simplor unelte / Așază cîntec traic în zidire / Orașului meu cu vise-n împlinire! / Acolo sus, stelele cerului pale / Întînesc, stelele schelelor tale!”, Lucrări din ce în ce mai izbutite au început să creeze tinerii Eliza Radu, Emanoil Gregor, Oancea Teodor, Badea Sabin, Chira Furtună, Petre Gălin și alții. În ceea ce privește creația și orientarea ei generală, trebuie încă să ducem o muncă dîrză, sistematică, îndelungată, cu noi inișine, pentru a ne însuși măiestria artistică, pentru a lucra mai mult și mai bine. Constatăm că unii tineri din cercul nostru mai folosesc încă imagini uzate, expresii șterse, ne-

semnificative, atunci cînd abordează o tematică valoroasă, cînd vorbesc despre probleme care privesc marea tranziție-mări din zilele noastre. Ce am făcut noi pentru a orienta pe un făgaș bun activitatea cercului? Ne dăm foarte bine seama că o primă și principial sarcină a noastră este educarea comunistă a membrilor cercului. Probleme de estetică marxistă, principiile melodei realismului socialist constituie subiectele unor dezbateri vii, surse de cunoștințe noi, pentru fiecare dintre membrii cercului. Intr-o din ședințe, lectorul Constantin Barbu ne-a prezentat interesanta prelegere intitulată: „Lenin despre literatură”. O altă lecție a fost „Patriotismul socialist — temă de inspirație în literatura noastră contemporană”. De un mare ajutor ne sînt și articolele de teorie literară, traduse din presa sovietică.

Este îmbucurător și semnificativ faptul că membrii cercului sînt inserși și activează în cadrul învățămîntului politic la locul de producție. Ridicarea nivelului politico-ideologic nu a rămas fără ecou în lucrările literare, creșterea calității unor încercări semnate de Vasile Pătru, Emanoil Gregor, Petre Gălin, Eugen Scărlătescu, Teodor Oancea, lășind să se întrevadă un studiu mai atent al vieții noastre. Nu este întîmplă-

toare faptul că tocmai acești tovarășii sînt dintre cei mai activi participanți la discuțiile amintite mai sus ale cercului, dovedind un interes viu pentru problemele teoretice, de orientare, pentru o analiză constructivă și la obiect a lucrărilor citite.

Bioeștile că munca cercului nostru a avut de întîmplînt și destule greutăți, mai ales în direcția creației literare propriuzise. Încă insuficient educați în spirit critic și autocritic, primînd cîteodată greu observațiile adese, nesocotind sugestiile prietene ale tovarășilor, unii dintre membrii cercului se socotesc lezați de exigența care li se pretinde. În urmă cu aproape un an printre noi se strecuraseră și cîțiva „pletoși”, gimfați — și la drept vorbind, fără pic de talent. Atitudine combativă a membrilor cercului nostru s-a făcut rapid simțită și „pletoșii” au fost nevoiți să plece.

Este de remarcă faptul că mulți dintre membrii cercului ca Sabin Badea, Emanoil Gregor, Eugen Scărlătescu, sînt creatori de texte de brigadă. O bună parte dintre creațiile acestor texte sînt și ei interpreți în diferite formații de amatori participînd astfel și pe această cale la opera de educare a maselor. Unele texte de brigadă au fost publicate în diferite culegeri de către Casa regională a creației

populare, altele de către revista sau în presa locală. Majoritatea acestor texte au fost prezentate în cadrul programelor date de brigăzile artistice de agitație la unele cîmme culturale. Membrii cercului sînt conștienți întru-măsură și stimulați în serie pentru îmbogățirea reperului formațiilor de amatori. Eficacitatea directă, imediată, a unor lucrări contribuie la educarea înțelegerei mai depline a rolului social pe care urmează să-l joace viltorale lucrări literare.

În același sens credem că cercul nostru literar ar fi avut mult de cîștigat dacă ar fi organizat în mod sistematic întîlniri ale membrilor săi cu fruntașii în munca din întreprindere, regiuni, cu realizatori ai recoltelor bogate. Trebuie să folosim pe larg toate căile pentru a cunoaște mai adînc experiența de viață, modul de gîndire și lășăturile de caracter ale celor mai buni dintre oamenii cărora le sînt adresate lucrările noastre.

În activitatea sa cercul literar a fost sprijinit de Casa de Cultură a Sindicatelor (instituția noastră tutelară) prin crearea de condiții materiale, necesare desfășurării în bune condiții a muncii sale.

Considerăm că cercul nostru literar ar fi avut o activitate și mai rodnică, dacă el s-ar fi bucurat în mod permanent de sprijinul Casei regionale a creației populare și al Filialei Uniunii scriitorilor.

Așteptăm de la comisia de îndrumare a cercurilor literare din regiunea Craiova un sprijin susținut, astfel ca pe viitor să putem îmbunătăți activitatea noastră.

ILARIE HINOVEANU
secretar al cercului literar

Viața culturală a tineretului

Pentru continua îmbunătățire a muncii de educație comunistă a tineretului

Conferința organizației U.T.M. din Regiunea Autonomă Maghiară a avut loc de curând la Tg. Mureș — la lucrările cărora au luat parte tovarășul Csupor Ludovic, membru al C.C. al P.M.R., prim secretar al Comitetului regional de partid al Regiunii Autonome Maghiare, tovarășul Domokoș Geza, membru al Biroului C.C. al U.T.M., membrii ai comitetului regional P.M.R. — a discutat pe larg contribuția pe care utemiștii, tinerii din Regiunea Autonomă Maghiară o aduc la dezvoltarea industriei și agriculturii regiunii, la realizarea sarcinilor trasate de partid.

În conferință s-a evidențiat faptul că tinerii muncitori din uzinele și fabricile regiunii, mobilizați de organizațiile U.T.M., sub conducerea organizațiilor de partid, au reușit să realizeze numai în cursul anului trecut peste 10.000.000 lei economii. Rezultate bune au obținut tinerii de la săte, care, mobilizați de organizațiile U.T.M., sub conducerea organizațiilor de partid, au adus o contribuție însemnată la înfățișarea și dezvoltarea sectorului socialist al agriculturii. Cel peste 50.000 de tineri încadrați în cele peste 1.200 brigăzi utemiste de muncă patriotică au participat cu entuziasm la construcția de noi locuințe, școli, cămine culturale, drumuri și șosele, la împădurirea și redarea de noi terenuri agricole.

Pe marginea conferinței U. T. M. a Regiunii Autonome Maghiare

zațiile de partid, activitatea cercurilor și cursurilor politice U.T.M. s-a îmbunătățit, a devenit mai bogată în conținut, mai eficientă. Totuși, după cum s-a arătat în conferință, în multe cercuri lecțiile și seminariile se desfășoară încă la un nivel scăzut, rupt de problemele politico-economice actuale; unele organizații U.T.M. — în special în raioanele Tg. Mureș și Odorheer — n-au selecționat cu grijă cadrele de propagandisti, ceea ce a avut repercusiuni asupra calității învățământului politic.

Numeroși delegați au subliniat că munca cultural-educativă prin conținutul său, trebuie să servească educării comuniste a tineretului, formării concepției materialiste despre lume, largirii orizontului său cultural, formării unor luptători hotărâți și conștienți pentru construirea socialismului.

Tinărul inginer Kobar Lajos de la Uzinele de fier Vălișia s-a ocupat în cuvântul său de ridicarea nivelului cultural al tinerilor muncitori. El a arătat că din cei 150 de tineri muncitori ai uzinei, peste 50 urmează învățământul seral și fără frecvență, din care 39 școlă, medii sau scria la universitatea populară.

Tinerii muncitori vor să învețe, să se cultive, să devină oameni dezvoltăți multilateral și noi trebuie să-i ajutăm. Criticând lipsurile ce se manifestă în activitatea unor cercuri ale tinerilor naturalisti și faptul că unele organe și organizații U.T.M. nu acordă atenție cuvenită educării tineretului în spiritul concepției materialiste despre lume, combaterii superstițiilor, atitudinilor inapoiate, mistice, tovarășii Ștefan Sallo, ing. Trefă Gheorghe și alții au cerut ca noul comitet regional U.T.M. să ia măsuri pentru intensificarea propagandei științifice, îndosobii la săte și acordare mai mare atenție cercurilor tinerilor naturalisti, propagandei prin conferințe, cercurii de cultură generală care să fie folosite mai eficient pentru educația tineretului.

În cadrul conferinței s-a relevat faptul că în ultimul timp organizațiile U.T.M. se ocupă mai intens de antrenarea tineretului în formațiile artistice, că organizează mai des reuniuni tovarășești, „Joi ale tineretului” cu un bogat conținut educativ, cursuri „Cine știe câștigă”, excursii și vizite la locuri istorice în diferite orașe și regiuni pilotere ale patriei, în întreprinderi, în gospodării colective, că se ocupă mai intens de popularizarea literaturii, artei, a realizărilor științifice și tehnice din țara noastră, din Uniunea Sovietică și din țările de democrație populară.

Peste 33.000 de tineri s-au înscris la concursul „Lubiți cartea” dintre care peste 13.700 au obținut insigna de „Prieten al cărții”.

Nu peste tot, au arătat însă mulți vorbitori, activitatea echipei de teatru, corurilor, brigăzilor artistice de agitație este strins legată de viață, de sarcinile politico-economice concrete, actuale. Trebuie de asemenea acordată mai multă atenție organizațiilor serbărilor majoritatii ca și nunților utemiste.

În conferință s-a dezbătut pe larg munca organizațiilor U.T.M. pentru educarea tineretului în spiritul patriotismului socialist și al internaționalismului proletar, al frației între oamenii muncii români, maghiari și de alte naționalități.

Luând cuvântul în cadrul conferinței, tov. Csupor Ludovic, prim secretar al Comitetului regional de partid din Regiunea Autonomă Maghiară, a arătat că organizațiile U.T.M. au deslășurată o activitate rodnică pentru mobilizarea tineretului la lupta pentru sporirea producției în industrie și în agricultură, pentru transformarea socialismului în agricultură, pentru educarea comunistă a tineretului. În viitor, organizațiile U.T.M. — a

spus tovarășul Csupor Ludovic, trebuie să intensifice munca de mobilizare a tinerilor la marile obiective economice pe care partidul le pune în fața oamenilor muncii — sporirea producției, creșterea productivității muncii, reducerea prețului de cost și în mod special pentru descoperirea rezervelor interne, pentru dezvoltarea și întărirea sectorului socialist al agriculturii. De asemenea, organizațiile U.T.M. trebuie să se ocupe mai îndepărtat de educația tineretului în spiritul concepției materialiste despre lume, să înarmeze tineretul împotriva manifestărilor ideologice burgheze, îndosobii împotriva manifestărilor naționalist-șovine, trebuie acordată mai multă atenție purității ideologice a învățământului politic, îmbogățirii conținutului activității cultural-educative în scopul educării permanente a tineretului în spiritul patriotismului socialist și al internaționalismului proletar.

Luând cuvântul la încheierea discuțiilor pe marginea cărții de seamă, tov. Domokoș Geza, membru al Biroului C.C. al U.T.M. a arătat că succesele obținute de comitetul regional U.T.M., de organizațiile U.T.M., se datoresc conducerei de către partid, grijii și dragostei cu care s-au ocupat organizațiile

de partid de creșterea și educarea tineretului. Aprecind rezultatele obținute, vorbitorul a subliniat lipsurile ce s-au manifestat în activitatea tehnicilor comitet regional și în munca organizațiilor U.T.M. din regiune. El a arătat că organizațiile U.T.M. trebuie să dea o mai mare atenție mobilizării tineretului la cunoașterea și participarea activă la rezolvarea problemelor concrete ale producției de la fiecare loc de muncă.

Brigăzile de tineret, a arătat vorbitorul, trebuie să devină colective de muncă fruntașe, colective puternice de educație a tineretului. Pentru aceasta în componența brigăzilor trebuie să fie alături muncitorii vinstnici cu bogată experiență de muncă care să ajute pe tineri să-și îmbunătățească munca. Organizațiile de bază U.T.M. din întreprinderi, din gospodării colective și de stat, din S.M.T.-uri trebuie să se ocupe cu mai multă răspundere de generalizarea experienței fruntașilor, de extinderea metodelor înalte de muncă. Trebuie să se acorde mai mare atenție educării tinerilor colectivității în spiritul răspunderii ridicați nivelului lor cultural și profesional.

De asemenea, a arătat tov. Domokoș Geza, organele și organizațiile U.T.M. din regiune trebuie să-și intensifice munca de educație comunistă a tineretului. În acest scop trebuie intensificată munca politică de masă cu ajutorul adunărilor generale U.T.M., al conferințelor, gazetelor de perete, a posturilor utemiste de control. Organizațiile U.T.M. trebuie să ia atitudine combativă împotriva concepțiilor mistice care se mai manifestă în spiritul concepției materialiste despre lume.

În încheiere vorbitorul a subliniat necesitatea ca organele și organizațiile U.T.M. din regiune să-și îmbunătățească stilul de muncă și instruiască și să ajute mai activ și concret comitetele organizațiilor de bază U.T.M.

Conferința a ales noul comitet regional U.T.M., care în prima ședință plenară a ales în funcția de prim secretar pe tov. Király Károly. De asemenea conferința a ales comisia regională de revizie și delegații la cel de-al III-lea Congres al U.T.M.

AL. PINTEA
ȘT. NECANCIKI

Ce învățăm de la muncitorii vîrstnici

(Urmare din pag. 1-a)

muncitorilor fruntași. După ce a terminat liceul a alergat să-și găsească o slujbă ușoară fără răspundere prea mare. S-a apucat de o muncă oarecare într-un birou. La început a mers cum a mers, dar după vreun an de zile munca pe care o făcea a început să-i plăcească, a început să se simtă nemulțumit de ei însuși.

Ar fi vrut să facă ceva bun, folositor tuturor și care să-l plăseze. Dar ce să facă? În căminul în care locuia a făcut cunoștință cu doi ingineri turbinisti. Discuțiile lor despre turbine au început să-l pasioneze. Inginerii l-au făcut cunoștință cu maestrul comunist Aurel Bonteanu. Pe maestrul Bonteanu, Slavu l-a admirat din primul moment. A găsit la el optimism, prietenie și mai ales o mare pasiune pentru muncă. Deși Slavu era mult mai tânăr, maestrul comunist l-a acordat acestuia multă prietenie și a început să-l ajute să învețe o meserie. Și așa, după ce a urmat un curs de calificare, Slavu cu ajutorul maestrului a intrat



Elvii Victor Costescu, Dumitru Iorgoiu, Traian Pradescu și Aurelian Drăghici din anul I C de la Centrul școlar agricol din Craiova la o oră practică de lăcătușerie.

Foto: AGERPRES

SPORT

● În cea de-a 6-a și a campionatelor europene de tenis de masă de la Zagreb au continuat probele de simplu și au început probele de dublu. Kodu Negulescu s-a calificat pentru turul 4 în proba de simplu bărbăți, învingând cu 3-0 pe belgianul Dupardin. O mare surpriză au produs jucătorii români Colbuzan și Covaci care au eliminat în primul tur cu 3-0 perechea maghiară Foeldi, Babony. Ulterior ei au fost învinși însă cu 3-1 de jucătorii sovietici Saunoris și Paskivicius. O altă surpriză a constituit-o eliminarea campionilor mondiali Stipek, Vihnanovski care au cedat cu 1-3 la Harrison, Merritt. Cu succes au jucat în proba de dublu Angelica Roxeanu și Maria Alexandru. Ele au eliminat pe rînd cu 3-0 perechele: Roland, Van Kampen (Belgia), Schmidt, Lidel (R. P. Polonia) și Mosozzi (R. P. Ungaria), Pilić (R.P.R.).

● Pe terenurile „Progresul” din Capitală a început vineri întâlnirea prietenească de tenis de cîmp dintre echipele masculine ale R.P. Romînie și R. Cehoslovacie. După prima zi, scorul este 1-1: Gheorghe Vișniș la inițiu pe Korda cu 6-1, 6-1, 4-6, 6-0, în timp ce Javoriski la întrecut pe tinărul jucător român Tiriac cu 6-4, 4-6, 6-3, 7-5.

Întălnirea continuă astăzi după-amiază. (Agerpres)

INFORMAȚII

Consiliul de Miniștri a aprobat Acordul Comercial, Acordul de Piață și Protocolul Financiar între Guvernul R. P. Romînie și Guvernul Regatului Suediei, semnate la București.

Prezidiul Marii Adunări Naționale a hotărât, prin-un decret, aderarea R. P. Romînie la Convenția privată a expozițiilor internaționale și la Protocolul asupra modificării acestei Convenții.

Vineri dimineață, la Institutul de igienă și sănătate publică al R. P. Romînie au început lucrările simpozionului cu tema „Problemele de salubritate legate de îndepărtarea reziduiilor solide”.



La grădinița de copil a întreprinderii leșene „Jesătuna”, micuții primesc o îngrijire cu adevărat maternă.

Foto: P. PAVEL

Noi descoperiri arheologice în regiunea Constanța

Colectivul Muzeului arheologic „Vasile Pîrvan” din Constanța desfășoară o intensă activitate în vederea îmbogățirii patrimoniului cultural al țării cu noi valori muzeistice. În această muncă, cercetătorii muzeului sînt ajutați îndepărtate de oamenii muncii din regiunea Constanța. Sub îndrumarea organelor de partid și de stat, numeroși muncitori, tehnicieni, colecționari au contribuit la salvarea și valorificarea unor monumente de mare însemnătate pentru istoria poporului nostru. Printre descoperirile făcute se numără marea ediție de mozaic din Piața Ovidiu, mormintele romane din strada Cusa Vodă, descoperirile de la Bețic.

Recent, colectivul muzeului a

descoperit noi monumente de mare valoare, care dau posibilitatea cercetătorilor de istoria veche să aducă contribuții însemnate la mai buna cunoaștere a trecutului îndepărtat al acestei regiuni și al țării noastre. Astfel, în comuna Ostrov au fost găsite două cofreuri de porțidă, de o mare valoare arheologică. După fineșea execuției și bogăția decorației lor artistice, aceste cofreuri dețineau probabil din epoca elenistică, poate de la sfîrșitul secolului al III-lea î.e.n. sau începutul secolului al II-lea î.e.n. Se crede că ele au aparținut unui șef geto-dacic din Dobrogea, adică a unui reprezentant al aristocrației militare locale, care aprecia în special armele și podobebele grecești. Și din acest punct de vedere, social-economic, cofreurile descoperite

rită Engă Dunăre permit o mai justă apreciere a dezvoltării societății bășinase din vremea anterioară cuceririi romane. O importantă descoperire arheologică a fost făcută în comuna Ciampăna, raionul Negru Vodă. Aici cercetătorii muzeului au găsit un „codru solar” de marmură, care se adăuga celor două acoperșoare descoperite la Istria. Cu ajutorul lui se va putea studia pe baze noi această categorie de monumente puțin cunoscute.

Cocktail în cinstea colectivului Filarmonicii de Stat din Sofia

Ministerul Învățămîntului și Culturii a oferit vineri după-amiază la Asociația oamenilor de artă din instituțiile teatrale și muzicale, un cocktail în cinstea colectivului Filarmonicii de Stat din Sofia, care întreprinde un turneu în țara noastră.

Au participat C. Prisnea, adjunct al ministrului Învățămîntului și Culturii, artistul popular George Georgescu, directorul Filarmonicii de Stat „George Enescu”, Ion Dumitrescu, prim-secretar al Uniunii Compozitorilor, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, ai O.S.T.A., dirijori, artiști instrumentiști și alții oameni de artă. Au luat parte membrii Filarmonicii de Stat din Sofia, în frunte cu directorul Filarmonic, Stoian Staiamov-Ivanov și dirijorul Constantin Iliev.

(Agerpres)

Instructorul... instructorilor

(Urmare din pag. 1-a)

prin intermediul activului pionieresc. Așadar, cea mai mare atenție la alegerea pionierilor în activitatea lor, îndrumarea lor, dacă vrem să avem garanția dezvoltării unei generații bogate.

— Eu, care nu prea am jînat șamea de această cerință — își amintesc tovarășii Mihai Tache, instructor de detașament — am intrat odă la intr-un impas destul de greu. Datorită unor metode obiective fusese nevoit, într-o perioadă, să vin mai rar pe la școlă. În lipsa mea activitatea din detașament înțesea. Nu știam ce să fac. M-am dus la tovarășii instructori superiori și i-am cerut sfatul. „Ce fel de pionieri ai în activitatea m-ă întrebă dintr-o dată? Sînt ei cei buni copii? Au destulă autoritate? Dar președintele detașamentului?” Am organizat îndată în grupă adunări de analiză a muncii și... s-a dovedit că tovarășii Zamfir erau dreptate: pionierii din activ — (unii) au fost cei mai mult criticați. Unii pionieri din activ — au constituit exemplul pentru ceilalți, nici la învățare și nici în ce privește comportarea și, ca atare, nici autoritate nu puteau să aibă. Au fost schimbări și de atunci munca merge bine.

Dar instructorul superior trebuie să vegheze și asupra conduitelor instructorilor de detașament. Se știe doar că instructorii de detașament sînt pentru pio-

nierei cele mai apropiate modele. Fiecare pionier trebuie să-și imite instructorul.

Odată — ne spune tovarășul Rădăia Zamfir — venise ca instructor de detașament și tânărul Florica Badea, din organizația U.T.M. de cartier. Nu știu dacă se pricepea să muncescă cu copiii, dar aspectul ei exterior nu m-a plăcut de loc. Nici pionierii nu le-a plăcut. Venea îmbrăcată cam indecent, se pieptăna fisticușu... Parcă era o domnișoară de pension nu o tinăruță chemată să educe copii. I-am convocat imediat pe toți instructorii de detașament și am pus-o în discuție. I-am arătat că simplista școlă mai bine uneii fete și că astfel va reuși să și-i apropie mai mult pe copii. Ea n-a vrut să asculte sfatul nostru și, hînțelindu-se, a trebuit să ne lăpăme de pension nu o tinăruță. Toate acestea ne demonstrează că instructorul superior trebuie să fie față de instructorii de detașament, mai ales față de cei antrenajii pentru prima dată într-o asemenea activitate, un frate mai mare, un sfătuitor permanent. Numai așa vom reuși să le organizăm pionierilor o activitate cu un puternic conținut educativ dar și atractiv și interesant, plină de romantism, de care să-și amintescă cu plăcere toată viața și de cei mai frumoși ani ai copilăriei.



Un grup de tineri de la secția podobe din masă plastică a Cooperativei „Arta populară”, discutînd asupra unor noi modele.

Foto: P. PAVEL

Trimisul extraordinar și ministrul plenipotențiar al Afganistanului în R. P. Romîna și-a prezentat scrisorile de acreditare

La 8 aprilie tovarășul Ion Gheorghe Maurer, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne, a primit pe dl. Abdul Hakim Shahalami, trimisul extraordinar și ministru plenipotențiar al Afganistanului în Republica Populară Romîna, care și-a prezentat scrisorile de acreditare.

La solemnitate au participat tovarășii: Gheorghe Stoica, secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale, Vasile Dumitrescu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, Nicolae Korciniski, director în Ministerul Afacerilor Externe, Nicu Șerban, director ad-interim al Protocolului Ministerului Afacerilor Externe, Ion Vrabie, directorul

Cancelariei Prezidiului Marii Adunări Naționale. În cuvîntarea sa, dl. Abdul Hakim Shahalami a transmis guvernului și poporului romîn mesajul de prietenie din partea regelui și a poporului afgan, Ministerul afgan a subliniat de asemenea dorința sa de a contribui la dezvoltarea relațiilor dintre Republica Populară Romîna și Afganistan.

În răspunsul său, tovarășul Ion Gheorghe Maurer a mulțumit pentru mesajul de prietenie și a rugat să transmită din partea Prezidiului Marii Adunări Naționale, guvernului și poporului romîn, cele mai calde urări pentru prosperitatea Afganistanului. După ceremonia prezentării scrisorilor de acreditare, tovarășul Ion Gheorghe Maurer a avut cu ministrul Afganistanului, dl. Abdul Hakim Shahalami, o convorbire prietenească.

Primirea ministrului Afganistanului de către ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romîne

Vineri 8 aprilie a.c., ministrul Afacerilor Externe al R.P. Romîne, Avram Bunaciu, a primit în audiență pe trimisul extraordinar și ministru plenipotențiar al Afganistanului la București, Abdul Hakim Shahalami, în legătură cu prezentarea scrisorilor de acreditare.

De peste hotare

Din însărcinarea delegațiilor țărilor socialiste șeful delegației sovietice a prezentat la Geneva

Proiectul de principii fundamentale ale tratatului de dezarmare generală și totală

GENEVA 8 (Agerpres). — Conferința specială: În ședința de vineri a Comitetului celor 10 state pentru dezarmare șeful delegației americane F. Eaton a luat cuvântul afirmând că „esența negocierilor din comitet este concilierea punctelor de vedere”. Cu toate acestea, când s-a referit la aspectele concrete ale problemelor de dezarmare, vorbitorul a revenit la pozițiile indelebil de cunoscute din ultimele discuții.

Din însărcinarea delegațiilor țărilor socialiste șeful delegației sovietice, V. A. Zorin, a prezentat proiectul de principii fundamentale ale tratatului de dezarmare generală și totală. Guvernele statelor membre ale Comitetului celor zece state pentru dezarmare, cauză de rezoluția celei de-a 14-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. din 20 noiembrie 1959, „cu privire la dezarmarea generală și totală”, adoptă ca o sarcină concretă urgentă înlăturarea dezarmării generale și totale a tuturor statelor pe baza următoarelor principii în virtutea cărora trebuie elaborat tratatul cu privire la dezarmarea generală și totală:

1. Dezarmarea generală și totală cuprinde desființarea tuturor forțelor armate, lichidarea tuturor armamentelor, încetarea producției de război de toate tipurile, lichidarea tuturor bazelor de teritorii străine, retragerea de pe scenă teritoriilor a trupelor străine și demobilizarea lor, interzicerea armelor nucleare, chimice, bacteriologice și a armelor rachetă, încetarea producției acestor arme și distrugerea stocurilor lor, desființarea organelor și instituțiilor destinate unor scopuri militare în cadrul statelor (a statelor majore, ministerelor de război și a organelor locale ale acestora), interzicerea pregătirii militare, lichidarea instituțiilor de învățământ militar și încetarea cheltuielii mijloacelor în scopuri militare.
2. Dezarmarea generală și totală se efectuează pe etape într-o ordine stabilită de comun acord și se încheie într-un termen fixat cu strictețe în patru ani.
3. Îndeplinirea tuturor măsurilor prevăzute de programul dezarmării generale și totale se efectuează sub un control internațional, al cărui volum trebuie să corespundă volumului și caracterului măsurilor de dezarmare înlăturate în fiecare etapă. Pentru organizarea controlului și inspecției asupra dezarmării se înființează un organism internațional de control, fiindu-se seama de toate statele, care va funcționa pe baza unei prevederi speciale ce va face parte integrantă a tratatului de dezarmare.
4. După desăvârșirea dezarmării generale și totale, la dispoziția statelor vor rămâne numai contingentele de poliție (măști) strict limitate, stabilite de comun acord pentru fiecare țară, înzestrate cu arme ușoare de luptă și destinate exclusiv menținerii ordinii interne și asigurării securității personale a cetățenilor.
5. Înlăturarea de către state a programului de dezarmare generală și totală nu poate fi întrerupt sau pus în legătură cu independența vreunor condiții neprevăzute de tratat.

În cazul încercărilor din partea unui stat sau al altuia de a eluda sau încălca tratatul cu privire la dezarmarea generală și totală, problema unei asemenea încălcări urmează să fie examinată de urgență de către Consiliul de Securitate și Adunarea Generală a O.N.U. pentru adoptarea de măsuri împotriva infractorului pe baza prevederilor Cartei O.N.U.

Guvernele statelor membre ale Comitetului celor zece state pentru dezarmare și exprimă convingerea că înlăturarea dezarmării generale și totale în conformitate cu principiile sus-menționate ar înălța pentru omenirea întregă un nivel de război și ar asigura o pace durabilă și înaltă în toată lumea.

Ca o acțiune de bunăvoință în scopul creării condițiilor necesare pentru încheierea cu mai grabă a tratatului cu privire la dezarmarea generală și totală statele membre ale Comitetului, care dispun de arme nucleare, declară în mod solemn că renunță de a joi, primind aceste arme.

Guvernele statelor membre ale Comitetului celor zece state pentru dezarmare și exprimă convingerea că înlăturarea dezarmării generale și totale în conformitate cu principiile sus-menționate ar înălța pentru omenirea întregă un nivel de război și ar asigura o pace durabilă și înaltă în toată lumea.

Guvernele statelor membre ale Comitetului celor zece state pentru dezarmare și exprimă convingerea că înlăturarea dezarmării generale și totale în conformitate cu principiile sus-menționate ar înălța pentru omenirea întregă un nivel de război și ar asigura o pace durabilă și înaltă în toată lumea.

TATULUI DE DEZARMARE GENERALĂ ȘI TOTALĂ. În declarația făcută cu acest prilej se arată că în cursul examinării timp de patru săptămâni a problemelor de dezarmare generală și totală, pozițiile delegațiilor nu s-au apropiat încă în măsură suficientă pentru ca ele să poată să treacă de pe acum la elaborarea prevederilor concrete ale tratatului cu privire la dezarmarea generală și totală. Totuși, subliniază declarația, după părerea noastră, s-a realizat o anumită înțelegere în mai multe probleme importante.

Prin urmare de această premisă, se spune în declarație, delegațiile Bulgariei, Cehoslovaciei, Poloniei, României și Uniunii Sovietice au ajuns la concluzia că pentru ca lucrările Comitetului să progreseze pe calea spre atingerea obiectivului fixat în rezoluția Adunării Generale a O.N.U. din 20 noiembrie 1959, este necesar să se treacă la formularea principiilor fundamentale ale dezarmării generale și totale, pe baza cărora trebuie elaborat tratatul cu privire la dezarmarea generală și totală.

În documentul „principiile fundamentale ale dezarmării generale și totale”, se spune:

Guvernele statelor membre ale Comitetului celor zece state pentru dezarmare și exprimă convingerea că înlăturarea dezarmării generale și totale în conformitate cu principiile sus-menționate ar înălța pentru omenirea întregă un nivel de război și ar asigura o pace durabilă și înaltă în toată lumea.

Guvernele statelor membre ale Comitetului celor zece state pentru dezarmare și exprimă convingerea că înlăturarea dezarmării generale și totale în conformitate cu principiile sus-menționate ar înălța pentru omenirea întregă un nivel de război și ar asigura o pace durabilă și înaltă în toată lumea.

Guvernele statelor membre ale Comitetului celor zece state pentru dezarmare și exprimă convingerea că înlăturarea dezarmării generale și totale în conformitate cu principiile sus-menționate ar înălța pentru omenirea întregă un nivel de război și ar asigura o pace durabilă și înaltă în toată lumea.

Guvernele statelor membre ale Comitetului celor zece state pentru dezarmare și exprimă convingerea că înlăturarea dezarmării generale și totale în conformitate cu principiile sus-menționate ar înălța pentru omenirea întregă un nivel de război și ar asigura o pace durabilă și înaltă în toată lumea.

Guvernele statelor membre ale Comitetului celor zece state pentru dezarmare și exprimă convingerea că înlăturarea dezarmării generale și totale în conformitate cu principiile sus-menționate ar înălța pentru omenirea întregă un nivel de război și ar asigura o pace durabilă și înaltă în toată lumea.

Guvernele statelor membre ale Comitetului celor zece state pentru dezarmare și exprimă convingerea că înlăturarea dezarmării generale și totale în conformitate cu principiile sus-menționate ar înălța pentru omenirea întregă un nivel de război și ar asigura o pace durabilă și înaltă în toată lumea.

Guvernele statelor membre ale Comitetului celor zece state pentru dezarmare și exprimă convingerea că înlăturarea dezarmării generale și totale în conformitate cu principiile sus-menționate ar înălța pentru omenirea întregă un nivel de război și ar asigura o pace durabilă și înaltă în toată lumea.

Guvernele statelor membre ale Comitetului celor zece state pentru dezarmare și exprimă convingerea că înlăturarea dezarmării generale și totale în conformitate cu principiile sus-menționate ar înălța pentru omenirea întregă un nivel de război și ar asigura o pace durabilă și înaltă în toată lumea.

Guvernele statelor membre ale Comitetului celor zece state pentru dezarmare și exprimă convingerea că înlăturarea dezarmării generale și totale în conformitate cu principiile sus-menționate ar înălța pentru omenirea întregă un nivel de război și ar asigura o pace durabilă și înaltă în toată lumea.

Guvernele statelor membre ale Comitetului celor zece state pentru dezarmare și exprimă convingerea că înlăturarea dezarmării generale și totale în conformitate cu principiile sus-menționate ar înălța pentru omenirea întregă un nivel de război și ar asigura o pace durabilă și înaltă în toată lumea.

Guvernele statelor membre ale Comitetului celor zece state pentru dezarmare și exprimă convingerea că înlăturarea dezarmării generale și totale în conformitate cu principiile sus-menționate ar înălța pentru omenirea întregă un nivel de război și ar asigura o pace durabilă și înaltă în toată lumea.

Guvernele statelor membre ale Comitetului celor zece state pentru dezarmare și exprimă convingerea că înlăturarea dezarmării generale și totale în conformitate cu principiile sus-menționate ar înălța pentru omenirea întregă un nivel de război și ar asigura o pace durabilă și înaltă în toată lumea.

Guvernele statelor membre ale Comitetului celor zece state pentru dezarmare și exprimă convingerea că înlăturarea dezarmării generale și totale în conformitate cu principiile sus-menționate ar înălța pentru omenirea întregă un nivel de război și ar asigura o pace durabilă și înaltă în toată lumea.

Constituirea grupului parlamentar belgiano-romin

BRUXELLES 8 (Agerpres). — Recent, la Bruxelles, a fost constituit grupul parlamentar belgiano-romin, care cuprinde circa 50 de deputați și senatori, reprezentanți ai tuturor partidelor politice din parlamentul belgian.

În ședința din 5 aprilie a grupului parlamentar belgiano-romin, a fost ales comitetul de conducere cu următoarea componență: președinte E. Machtens, senator socialist, primar de Molnbeek, vicepreședini: Verse, senator din partea Partidului social creștin; A. Buisseret, senator liberal, primar de Liège, Mullin — deputat comunist; secretar al Comitetului a fost ales deputatul socialist F. Guillaume, iar trezorier deputatul socialist L. Hicquet.

Printre membrii comitetului sînt: F. Brunfaut, deputat socialist, vicepreședinte al Camerei Deputaților; doamna J. E. Vandeveld, senator socialist; A. E. Demeyer, deputat liberal; J. Gelfo, deputat socialist, secretar general al sindicatelor din transporturi etc.

Sosirea președintelui Sukarno la Sofia

SOFIA 8 (Agerpres). — După ce a sosit la Sofia, președintele Sukarno a avut o primă audiență la președintele Bulgariei, K. P. Starșev, și a avut o primă audiență la președintele României, N. Ceaușescu.

În ziua de 8 aprilie în Piața 9 Septembrie din Sofia a avut loc un mare cîntec al muncitorilor din Sofia cu prilejul venirii în Bulgaria a președintelui Sukarno.

La cîntec au luat parte președintele României, N. Ceaușescu, președintele Bulgariei, K. P. Starșev, președintele Indoneziei, Sukarno, și alți oficiali bulgari, români și indonezieni.

Președintele Sukarno a avut o primă audiență la președintele Bulgariei, K. P. Starșev, și a avut o primă audiență la președintele României, N. Ceaușescu.

Președintele Sukarno a avut o primă audiență la președintele Bulgariei, K. P. Starșev, și a avut o primă audiență la președintele României, N. Ceaușescu.

Președintele Sukarno a avut o primă audiență la președintele Bulgariei, K. P. Starșev, și a avut o primă audiență la președintele României, N. Ceaușescu.

Președintele Sukarno a avut o primă audiență la președintele Bulgariei, K. P. Starșev, și a avut o primă audiență la președintele României, N. Ceaușescu.

Președintele Sukarno a avut o primă audiență la președintele Bulgariei, K. P. Starșev, și a avut o primă audiență la președintele României, N. Ceaușescu.

Președintele Sukarno a avut o primă audiență la președintele Bulgariei, K. P. Starșev, și a avut o primă audiență la președintele României, N. Ceaușescu.

Președintele Sukarno a avut o primă audiență la președintele Bulgariei, K. P. Starșev, și a avut o primă audiență la președintele României, N. Ceaușescu.

Președintele Sukarno a avut o primă audiență la președintele Bulgariei, K. P. Starșev, și a avut o primă audiență la președintele României, N. Ceaușescu.

La Accra: Conferința pentru pacea și securitatea Africii

ACCRA 8 (Agerpres). — La 7 aprilie a început la Accra conferința pentru pacea și securitatea Africii la care participă reprezentanții guvernelor țărilor independente din Africa și ai organizațiilor de masă din întreaga Africa.

Conferința a fost deschisă de către premierul Ghana, Kwame Nkrumah, care a arătat că această conferință are loc în condițiile în care a început „sărșitul supremației și dominației străine în Africa”.

El a subliniat apoi necesitatea consolidării luptei împotriva colonialismului și imperialismului „care mai fac ravagii în unele regiuni ale continentului nostru ca de pildă, Algeria, Angola, Kenya, Ruanda Urundi, Nyassaland și Uniunea Sudafricană”.

Nkrumah și-a exprimat convingerea fermă că Africa va fi cîntec de curînd „curățată de orice formă de colonialism”, deoarece lupta de eliberare națională din Africa a luat în ultima vreme o amploare uriașă, capabilă să ardă „pînă la cenușe ultimele rămășițe ale colonialismului”.

Conferința va avea în vedere și necesitatea consolidării păcii și securității în Africa. Oamenii sovietici apreciază și sprijină deplin nașterea popoarelor africane de a transforma continentul african într-o zonă a păcii, demilitarizată.

Președintele Comitetului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, a adresat președintelui Conferinței extraordinare a guvernelor și organizațiilor obștești din țările Africii, care se desfășoară la Accra, un mesaj de salut în care urăște mari succese în rezolvarea problemelor care se află în fața conferinței.

Uniunea Sovietică, se spune în mesaj, ca prieten sincer al popoarelor africane, urmărește cu simpatie lupta lor curajoasă împotriva jugului colonial pentru libertatea și independența lor națională, pentru

consolidarea păcii și securității în Africa. Oamenii sovietici apreciază și sprijină deplin nașterea popoarelor africane de a transforma continentul african într-o zonă a păcii, demilitarizată.

Președintele Comitetului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, a adresat președintelui Conferinței extraordinare a guvernelor și organizațiilor obștești din țările Africii, care se desfășoară la Accra, un mesaj de salut în care urăște mari succese în rezolvarea problemelor care se află în fața conferinței.

Uniunea Sovietică, se spune în mesaj, ca prieten sincer al popoarelor africane, urmărește cu simpatie lupta lor curajoasă împotriva jugului colonial pentru libertatea și independența lor națională, pentru

consolidarea păcii și securității în Africa. Oamenii sovietici apreciază și sprijină deplin nașterea popoarelor africane de a transforma continentul african într-o zonă a păcii, demilitarizată.

Președintele Comitetului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, a adresat președintelui Conferinței extraordinare a guvernelor și organizațiilor obștești din țările Africii, care se desfășoară la Accra, un mesaj de salut în care urăște mari succese în rezolvarea problemelor care se află în fața conferinței.

Uniunea Sovietică, se spune în mesaj, ca prieten sincer al popoarelor africane, urmărește cu simpatie lupta lor curajoasă împotriva jugului colonial pentru libertatea și independența lor națională, pentru

consolidarea păcii și securității în Africa. Oamenii sovietici apreciază și sprijină deplin nașterea popoarelor africane de a transforma continentul african într-o zonă a păcii, demilitarizată.

Mesajul lui N. S. Hrușciov

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS transmite: Președintele Comitetului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, a adresat președintelui Conferinței extraordinare a guvernelor și organizațiilor obștești din țările Africii, care se desfășoară la Accra, un mesaj de salut în care urăște mari succese în rezolvarea problemelor care se află în fața conferinței.

Uniunea Sovietică, se spune în mesaj, ca prieten sincer al popoarelor africane, urmărește cu simpatie lupta lor curajoasă împotriva jugului colonial pentru libertatea și independența lor națională, pentru

consolidarea păcii și securității în Africa. Oamenii sovietici apreciază și sprijină deplin nașterea popoarelor africane de a transforma continentul african într-o zonă a păcii, demilitarizată.

Președintele Comitetului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, a adresat președintelui Conferinței extraordinare a guvernelor și organizațiilor obștești din țările Africii, care se desfășoară la Accra, un mesaj de salut în care urăște mari succese în rezolvarea problemelor care se află în fața conferinței.

Uniunea Sovietică, se spune în mesaj, ca prieten sincer al popoarelor africane, urmărește cu simpatie lupta lor curajoasă împotriva jugului colonial pentru libertatea și independența lor națională, pentru

consolidarea păcii și securității în Africa. Oamenii sovietici apreciază și sprijină deplin nașterea popoarelor africane de a transforma continentul african într-o zonă a păcii, demilitarizată.

Președintele Comitetului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, a adresat președintelui Conferinței extraordinare a guvernelor și organizațiilor obștești din țările Africii, care se desfășoară la Accra, un mesaj de salut în care urăște mari succese în rezolvarea problemelor care se află în fața conferinței.

Uniunea Sovietică, se spune în mesaj, ca prieten sincer al popoarelor africane, urmărește cu simpatie lupta lor curajoasă împotriva jugului colonial pentru libertatea și independența lor națională, pentru

consolidarea păcii și securității în Africa. Oamenii sovietici apreciază și sprijină deplin nașterea popoarelor africane de a transforma continentul african într-o zonă a păcii, demilitarizată.

Președintele Comitetului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, a adresat președintelui Conferinței extraordinare a guvernelor și organizațiilor obștești din țările Africii, care se desfășoară la Accra, un mesaj de salut în care urăște mari succese în rezolvarea problemelor care se află în fața conferinței.

Uniunea Sovietică, se spune în mesaj, ca prieten sincer al popoarelor africane, urmărește cu simpatie lupta lor curajoasă împotriva jugului colonial pentru libertatea și independența lor națională, pentru

consolidarea păcii și securității în Africa. Oamenii sovietici apreciază și sprijină deplin nașterea popoarelor africane de a transforma continentul african într-o zonă a păcii, demilitarizată.

Președintele Comitetului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, a adresat președintelui Conferinței extraordinare a guvernelor și organizațiilor obștești din țările Africii, care se desfășoară la Accra, un mesaj de salut în care urăște mari succese în rezolvarea problemelor care se află în fața conferinței.

Uniunea Sovietică, se spune în mesaj, ca prieten sincer al popoarelor africane, urmărește cu simpatie lupta lor curajoasă împotriva jugului colonial pentru libertatea și independența lor națională, pentru

consolidarea păcii și securității în Africa. Oamenii sovietici apreciază și sprijină deplin nașterea popoarelor africane de a transforma continentul african într-o zonă a păcii, demilitarizată.

M. Olimpios: Întîlnirea de la București a tineretului și studenților din regiunea Balcanilor și Mării Adriatice — un pas înainte spre întărirea păcii

NICOSIA 8 (Agerpres). — Într-un interviu acordat ziarului „Telegrafos”, M. Olimpios, conducătorul delegației cipriote, care a participat la întîlnirea de la București a tineretului și studenților din regiunea Balcanilor și Mării Adriatice, a subliniat că „hotărîrile întîlnirii, precum și apelul adresat tineretului și guverne-

lor din regiunea Balcanilor și Mării Adriatice sînt documente de mare însemnătate. Această constituție încă un pas pozitiv înainte spre întărirea păcii. Chemarea întîlnirii de la București înfăptuiează în milie noastre, inimile tinerilor și lineelor din insulele Cipru în lupta pentru pace și fericirea poporului nostru”.

El a declarat că o astfel de organizație, avînd ca program propriu programul revoluției cubane, ar fi o organizație adevăratei colaborări frățestre a tinerilor revoluționari, a contribuiri la o mai strînsă colaborare a lor.

La congres au luat cuvîntu reprezentanții organizațiilor din Uniunea Sovietică, China, Canada și multe alte țări din lume. V. I. Drosdenko, conducătorul delegației sovietice, prim secretar al C.C. al U.T.C.I. din Ucraina, și-a exprimat speranța că legăturile de prietenie și contacte între tineretul Uniunii Sovietice și tineretul cuban se vor întări și dezvolta, vor servi cauzei unei și mai strînse apropieri a popoarelor celor două țări.

Crîncena exploatarea a copiilor în Germania Occidentală

BONN 8 (Agerpres). — Ziarul „Metall”, organ al Sindicatului metalurgistilor vestgermani, scrie despre exploatarea crîncenă a copiilor în întreprinderile din Germania Occidentală. La una din fabricile din Unleban (Bavaria) lucrău 20 de copii în vîrstă de 10-14 ani. Uneori ziua de lucru în fabrică durează pînă la ora 10 seara. Copiii primesc pentru munca lor un salariu derizoriu — în total 40 de pfenigi pe oră. Acesta reținu de cîteva ori mai puțin decît salariul unui

muncitor adult. Femeile primește pentru munca lor numai 80 pfenigi, sau cel mult o marcă pe oră. Adolescenții și femeile lucrău în fabrică pînă la 14 ore pe zi. Toate aceste fapte au fost confirmate de Walter Stein, ministru Muncii al Saxoniei.

Ziarul citează numeroase alte exemple de exploatarea a muncii copiilor în diferite întreprinderi din Germania Occidentală. Ziarul cere o doprirea de urgență a unei noi legi cu privire la creșterea muncii copiilor și tinerilor.

Dat fiind că termenul de tențiunii preventive a fost luat în considerare, Klaus Walter a fost pus în libertate.

Klaus Walter a fost pus în libertate

BERLIN 8 (Agerpres). — La 7 aprilie tribunalul de Berlin Occidental a pronunțat sentința în „procesul înălțării patriot german Klaus Walter, definit justifiat pentru motivul că s-a pronunțat împotriva fascismului și antisemitismului Tribunalul l-a condamnat pe Klaus Walter la două luni închisoare.

Dat fiind că termenul de tențiunii preventive a fost luat în considerare, Klaus Walter a fost pus în libertate.

Programul de cercet al celui de-al treilea satelit artificial sovietic al Pămîntului a fost efectuat în întregime

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS transmite: La 6 aprilie 1960 cel de-al treilea satelit artificial sovietic al Pămîntului lansat la 15 mai 1958, a în pînă în prezent deosebit și și-a încetat existența.

Satelitul a sburat 691 de și a străbătut în acest timp distanță de peste 448.000 km. Pe baza calculelor și în conformitate cu datele privitoare ultimele observații efectuate de satelitul artificial sovietic al Pămîntului a fost efectuat în întregime.

Pe scurt

MILANO. — În cadrul ședinței din 7 aprilie a celui de-al treilea Congres național C.G.M. din Italia și-a încheiat lucrările.

VARSOVIA. — La 5 aprilie prof. D. Praporgescu, ambasadorul R. P. României din capitala Varșoviei, a avut o primă audiență la președintele R. P. României în domeniul tineretului superior. La ședința conferinței vorbitorul a răspuns întrebărilor puse de studenți.

BERLIN. — Ziarul „Neu Deutschland” a publicat hotărîrea plenei C.C. al P.S.U. „Sprijinirea producției agricole dezvoltarea cooperativelor agricole de producție”. În hotărîrea subliniază că la 31 martie 87 la sută din suprafețele agricole aparținau sectorului socialist agricol.

NEW YORK. — Agenția Associated Press anunță că la 7 aprilie la Cape Canaveral o nouă rachetă balistică americană de tip „Atlas” a explodat pe rampa de lansare fiind foarte puțin de funcționare, altă rachetă de același tip a explodat la 11 martie tot pe rampa de lansare.